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   Миколаївська обласна бібліотека для юнацтва долучається до Декади відновлення
екосистем (2021-2030), проголошеної Організацією Об'єднаних Націй, і пропонує школам
взяти участь у новому бібліотечному проєкті — екомісії “Почни з себе: 12 хелпіків”, який
буде реалізовано протягом 2022 року.
   

      

   19 січня шестикласники Миколаївського ліцею №28 стали учасниками першого
екохелпіка, під час якого дискутували та робили висновки, дивилися відеоролики та
вивчали екоправила, демонстрували знання у вікторині та творчі здібності на
майстер-класі, отримали нові знання та навички, а також поради з тематичного читання.
   

   Бібліотекарка Анна Кондрацька розповіла, що ООН призначає, а Генеральна Асамблея
встановлює резолюцією певні дні, тижні, роки та десятиліття приводом для того, щоб
звернути увагу на певні події чи теми, вирішити актуальні проблеми. З минулого року
розпочалася дія резолюції, яка проголошує 2021-2030 роки Декадою відновлення
екосистем, головною метою якої є припинення руйнування і деградації, а також
відновлення екосистем: лісових, водно-болотних, рослинних, гірських, океанічних,
прибережних, міських тощо. Під час дискусії про значення слів екосистема, екохелп, про
фактори, що впливають на зміни клімату і, відповідно, на нашу якість життя, про роль
людини та технологій в цих процесах школярі дізналися, що відновлення екосистеми —
це будь-які позитивні дії: висадка коралів на морському дні або дерев у лісах та містах,
пожвавлення рослинного покриву на пагорбі або зариблення річок, відмова від
використання шкідливих добрив в агрономії чи пластику у побуті, розчищення і
заглиблення водойм та очищення стокових вод. Хлопці та дівчата були вражені
наведеними цифрами: кожної години на нашій планеті 690 га родючої землі
перетворюється на пустелю, 2000 т кислотних дощів випадає у Північній півкулі, 5-6 видів

 1 / 2



Екомісія “Почни з себе”: хелпік 1

Автор: Unsvet
21.01.2022 12:56 - Обновлено 21.01.2022 13:01

тваринного чи рослинного світу зникає... За словами вчених, наступні 10 років матимуть
найбільше значення в боротьбі за запобігання зміни клімату та проти зникнення
мільйонів видів.
   
   Бібліотекарі підкреслили, що Стратегія Десятиліття ООН пропонує 10 дій для побудови
#GenerationRestoration, амбасадорами чи активними учасниками якої можуть бути уряди,
громади, природоохоронні організації, приватні підприємства, будь-які установи та
заклади. Пропоновані дії стосуються об'єднання спільних зусиль та розширення
можливостей приєднатися до вже започаткованої ініціативи або почати свою власну,
посилення підтримки проєктів фінансово, досвідом або часом, визначення пріоритетів,
інвестування в дослідження, нарощення потенціалу. А особливу увагу присутніх звернули
на два кроки, які доступні кожному, навіть школярам. Це змінити свої споживчі звички та
долучитися до культури відновлення. Сили, що викликають руйнування екосистем, часто
пов'язані з глобальними тенденціями і викликані глобальними моделями споживання.
Бібліотекарі роз'яснили основи практики розумного споживання: це може бути зміна
раціону, закупівля продуктів харчування у відповідності до реальної потреби, їх
правильне зберігання і переробка. Також стратегія Десятиліття ООН наголошує, що
відродити навколишнє середовище — це культурний виклик, тому закликає художників,
письменників, продюсерів, музикантів приєднатися до #GenerationRestoration з метою
сформувати сталість ідей, навичок, компетенцій у свідомості дітей і молоді. Адже саме
майбутні покоління найбільше постраждають від наслідків нинішнього стрімкого
руйнування екосистем, і саме сьогоднішні діти, отримавши відповідну екоосвіту, мають
стати постійними послами екосистем через 10 років.
   
   Учні переглянули буктрейлер на книгу Євгенії Завалій «Це всі ми» , відеопорадник, як
влаштувати екопікнік і водночас не нашкодити природі і зекономити кошти; раділи
цукеркам за правильні відповіді на запитання вікторини. Під час майстер-класу
дізналися, що таке апсайклінг (мистецтво перетворення відходів), його користь для
зменшення впливу на зміни клімату, відновлення екосистем, і з використаних пластикових
пляшок вправно зробили пенали для олівців та ручок.
   
   На завершення першого хелпіку екомісії бібліотекарі ознайомили шестикласників з
книжками Марі Ґ. Роде «Справжні монстри» та Лолл Кірбі «Я можу врятувати планети»,
запропонували ігромікси  екологічної тематики на сайті бібліотеки.
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